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Posudek vedoucího diplomové práce 

 

Přestože dějinám Soběslavi v předbělohorské době byla věnována rozsáhlá badatelská 

pozornost zvláště starší regionální historiografií, jak autor diplomové práce naznačil v jejím 

úvodu, zůstala řada závažných témat stranou jejího zájmu. Šlo především o hledání odpovědí 

na otázky, které souvisely s tranzitní rolí tohoto vrchnostenského města posledních vladařů 

červené pětilisté růže, v němž Vilém z Rožmberka i Petr Vok využívali ubytovacích kapacit 

k přespání při cestách ze svých rezidencí na jihu Čech do hlavního města Království českého. 

Ačkoliv dochované prameny neumožňují postupovat podle metody, kterou použil Jaroslav 

Pánek, když se zabýval zejména ubytovacím a hospodářským zázemím Benešova, který byl 

na rožmberských trasách do Prahy dalším tranzitním městem, mohl Petr Petkov svůj 

heuristicky pracný a časově náročný výzkum opřít o dochovaný soupis ubytovacích 

příležitostí v Soběslavi, jenž byl pořízený pro potřeby Petra Voka roku 1610.  

     Když autor diplomové práce přesvědčivě vyloučil vojenskou motivaci k sepsání soupisu, 

mohl sice věnovat více pozornosti vlastní kritice pramene, ale začal si klást zajímavé 

badatelské otázky, které mu umožnily, aby se pokusil rozprostřít nabízené prostorové 

možnosti k ubytování osob, jejich stolování a ustájení koní do topografie Soběslavi. K tomu 

využil nejen historických postupů, které vycházely ze všestranně náročné práce s městskými 

knihami a dalšími archivními prameny, ale pozornost oprávněně zaměřil také na metodické 

přístupy historické geografie a kartografie, které mu umožnily, aby pracoval retrogresivní 

metodou a zobrazil ubytovací možnosti soběslavských měšťanů do císařských otisků 

stabilního katastru z let 1824-1843 v měřítku 1 : 2 880. Volbou metod vhodně využil 

teoretickou výbavu, kterou získal studiem obou svých oborů – historie a geografie. 

     Diplomant pracoval se souborem soběslavských domů, které nabízely v různých částech 

města ubytování a stolování pro 121 osob a ustájení pro 704 koní. Ověřoval majitele domů, 

určoval jejich lokalizaci v topografii městské zástavby, hledal souvislosti mezi cenou domu, 

profesí majitele, bytovým standardem příbytku a ubytovacími možnostmi. To vše zobrazil 

v pěti přehledných mapách, jež vykazují v kartografickém ohledu vzhledem ke zvoleným 

stratifikacím vysokou vypovídací hodnotu. 

     Ačkoliv si Petr Petkov mohl zcela jistě klást další badatelské otázky, v nichž by 

zohledňoval ku příkladu poměr mezi počtem usedlých obyvatel ve městě a počtem 



předpokládaných hostů nebo by se zabýval tím, že by se pokusil dohledat pro jednotlivé domy 

pozůstalostní inventáře a sledoval by hmotnou kulturu jejich vybavení (včetně stájí), předložil 

heuristicky, metodicky a obsahově inovativní diplomovou práci, která navzdory svému 

nevelkému rozsahu výrazně obohacuje poznání dějin poddanských tranzitních měst 

v předbělohorské době. Přinejmenším odpovědi na uvedené otázky mohou být součástí 

obhajoby. Pokud se diplomant pokusí zasadit zjištěné poznatky do podstatně širšího 

interpretačního kontextu obecně městských i soběslavských dějin a problematiky cestování 

posledních Rožmberků, může se jeho text stát podkladem pro publikování přínosné vědecké 

studie. Autorovi lze vytknout drobné nedostatky ve zkrácených citacích a neopravených 

překlepech (např. 3, 31, 38, 56), ale jeho spis splňuje také po jazykové a stylistické stránce 

nároky kladené na diplomové práce. 

     S ohledem na uvedené kvality diplomové práce Bc. Petra Petkova doporučuji její obhajobu 

a navrhuji klasifikaci stupněm výborně. 
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